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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıda yer alan sorularımın Anayasa’nm 98, Türkiye Büyük Millet Meclisi İçtüzüğü’nün
96 ve 99. Maddeleri uyarınca Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir Uraloğlu

tarafından, öngörülen yasal süresi içinde ivedilikle cevaplanması konusunda gereğini bilginize
sunarım.

SevilayÇELENK

Diyarbakır Milletvekili

Bilgi Teknolojileri ve iletişim Kurumu (BTK), popüler sosyal medya uygulaması Instagram’a

bugün itibariyle (2 Ağustos 2024) erişim yasağı getirmiştir. BTK’mn resmi web sitesinden

sorgulama yapıldığında, sayfada, “instagram.com, 02/08/2024 tarihli 490.05.01.2024.-608983

sayılı Bilgi Teknolojileri ve İletişim Kurumu kararıyla erişime engellenmiştir” ifadelerinin yer

aldığı görülmektedir. Karann ne sebeple alındığına dair herhangi bir resmi açıklama henüz

yayınlanmış değildir. Öte yandan, Anayasa Mahkemesi (AYM) bugün (02 Ağustos 2024) web

sitesi üzerinden yayınladığı karar ile iletişim Başkanhğı'mn basın ve ifade özgürlüğüne

müdahale edebilecek yetkilerini iptal ettiğini duyurmuş, karann Cumhurbaşkanlığı kararnamesi

ile düzenlenemeyecek temel haklar ve özgürlükler kapsamında alındığını bildirmiştir.

Bu bağlamda;

1- AYM'nin iletişim Başkanlığı'mn basın ve ifade özgürlüğüne müdahale edebilecek

yetkilerini iptal etmesinin, ifade özgürlüğü üzerindeki düzenlemeleri güçlendireceği
beklenirken, bu kararla taban tabana zıt olan Instagram'm yasaklanması kararı hangi gerekçeyle

alınmıştır? Bakanlığınızın bu konudaki görüşü nedir?

2- Instagram'm erişime kapatılması, ifade özgürlüğü ve bilgiye erişim hakkı bağlamında nasıl

değerlendirilmektedir? Bu kararın demokratik hak ve özgürlükler üzerindeki etkileri göz

önünde bulundurulmuş mudur? Bakanlığınız bu konuda kamuoyunu ne zaman

bilgilendirecektir?

3- We Are Social'm 2024 raporuna göre Türkiye’de 57 milyon 100 bin kişinin kullandığı

Instagram'm erişime kapatılmasının ardından bu platformu profesyonel amaçlarla kullanan

küçük işletmeler ve bireylerin ekonomik açıdan nasıl etkileneceği düşünülmüş müdür? Bu

etkileri azaltmak amacıyla hangi önlemler alınmıştır?

4- Daha önce YouTube, Twitter ve Wikipedia gibi platformların erişime kapatılması

kullanıcıların bilgiye erişim, ifade özgürlüğü ve ekonomik faaliyetleri üzerinde ciddi olumsuz

etkiler yaratmıştır. Bu etkiler göz önünde bulundurulmadan neden ve hangi gerekçeyle yeni bir

yasaklama/erişim engeli kararı alınmıştır? Aynı zamanda Instagram’a erişim yasağı kararı

alınırken Türkiye’nin uluslararası alanda dijital özgürlükler konusundaki itibarma zarar verme

olasılığı değerlendirilmiş midir?

5- Türkiye'de bugüne kadar kaç dijital mecra kamu güvenliği gerekçesiyle yasaklanmış/erişime

kapatılmıştır?


